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INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé esta recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de QuestSes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o numero de péaginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticéo ou auséncia de questéo ou pagina.

02

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questées
e no rodapé das paginas internas, o nivel a que o
Caderno de Questdes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questdes que néo corres-
ponda ao mesmo nivel descrito no seu Cartdo
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exijao Caderno de Questdes correto.
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As respostas das questdes objetivas de muiltipla
escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

/N\ATENGAO

Escreva no espago apropriado do Cartio Resposta, com

asua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Anatole France:

“Prefiro os erros do entusiasmo a indiferenca

da sabedoria”

Atranscrigéo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar
o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame
Pericial Grafotécnico, quando for o caso. Afaltada transcrigao podera
ocasionar a eliminag&o do candidato no presente concurso publico.

Para cada questdo da Prova Objetiva de Miltipla
Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com o comando da questdo. A marcagéo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta daquestdo.

05]

O tempo méximo disponivel para realizagéo da prova
é de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificagéo e ao preenchimento
do Carté@o Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da
sala de prova.

0y

Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderéo sair da sala
de prova juntos.

s

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questbes e o Gabarito desde que nos Gltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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(5 nun porucuesa.

r Leia o texto com atahﬁlb-e responda o qué se pede no
| comandodasquestbes. _J

Genialidade Brasileira.

w
www.cetapnet.com.br

C)odescaso dos brasileiros pela literatura.
D)o excesso de ufanismo brasileiro.

{Questa

“Wagner é canja para Carlos Gomes.”, a expressdo idiomatica

| deve serentendida como:

Confus&o. Sempre confus&o. Espirito critico de antolo- |
gia universal. Lado a lado todas as épocas, todas as escolas, |
todos os matizes. Tudo embrulhado. Tudo errado. E tudo bom.
Tudo étimo. Tudo genial.

Olhem a mania nacional de classificar palavreado de |
literatura. Tem adjetivos sonoros? E literatura. Os periodos rolam

A) é superior.

B) & f4cil.

C) é saboroso.

D) é surpreendente.

bonito? Literatura. O final € pomposo? Literatura, nem se discu- | (Questii

te. Tem asneiras? Tem. Muitas? Santo Deus. Mas s&o grandilo- |
quentes? Se s&o. Pois entdo ¢ literatura e da melhor. Quer dizer
alguma cousa? Nada. Rima, porém? Rima. Logo é literatura.

O Brasil & o Gnico pais de existéncia geograficamente
provada em que nao ser literato & inferioridade. Toda gente se |
sente no dever indeclinavel de fazer literatura. Ao menos uma
vez ao ano e para gosto doméstico. E toda gente pensa que fazer
literatura é falar ou escrever bonito. Bonito entre nos as vezes |
quer dizer dificil. As vezes tolo. Quase sempre eloquente.

O cavalheiro que encerra a sua oragéo com um Na anti-
ga Roma ou como disse Barroso Na célebre batalha é orador.
Orador, s6? N&o. Orador de génio. O cavalheiro que termina o -
seu soneto com um O sol! E raio! O luz! O nume! O astro! E poeta.
Também genial. E assim por diante.

S6 a gente se agarrando com Nossa Senhora da Apare-
cida.

Essa falsa nogéo da genialidade brasileira é a mesma do
Brasil, primeiro pais no mundo. N&o ha cidaddo perdido em S&o

Luiz do Paraitinga ou S&o Jodo do Rio do Peixe que néo esteja |

Sobre o frégmento: “Na célebre batalha é orador.”, é incorreto
afirmar:

| A)Hafalha de pontuagéo.

B) O sujeito é desinencial.

C)Aoragéo é coordenada assindética.

D) Adjunto adverbial, verbo de ligag&o e predicativo do sujeito
compdem a oracao.

Remy de Gourmont, escritor francés, sugeriu um posicionamen-
to literario a Figueredo Pimentel em que:

A) exalta a pericia dos escritores nacionais.

B) mostra ainveja desse pelos textos pomposos portugueses.

C)ofende o brasileiro, chamando-o de trouxa.
D) sugere diminui¢éo do ardor na adjetivagéo.

convencido disso. E porque o Brasil é o campe&o do universoe o | |“iuestdo)

brasileiro o batuta da terra, tudo quanto aqui nasce e existe ha de
ser forgosamente o que ha de melhor neste mundo de Cristo e de
nds também. Todos os adjetivos arrebatados e apoteéticos séo
poucos para tamanha grandeza e tamanha lindeza. Ninguém
pode conosco. NOs somos 0s cueras mesmo.

Qualquer coisinha assume aos nossos olhos de mesti-
cos tropicais proporgdes magnificentes, assustadoras, insupera-
veis, nunca vistas. O Brasil € o mundo. O resto é bobagem. Cas-
tro Alves bate Vitor Hugo na curva. O problema da circulagédo em
Séo Paulo absorve todas as atengfes estudiosas. Sem nés a
Sociedade das Nagbes da em droga. Vocés vao ver. Wagner é
canja para Carlos Gomes. Em Berlim como em Sydney, em
Leningrado como em Nagasaki sé temos admiradores invejosos.
O universo inteiro nos contempla. Eta nés!

E por isso que seria excelente de vez em quando uma |
cartinha como aquela de Remy de Gourmont a Figueiredo
Pimentel. Um pouco de agua gelada nesta fervura auriverde. i
Para que o trouxa brasileiro caia na realidade. E deixe-se dessa |
histéria de génio, grandeza, importancia e riquezas incompara- |
veis que é bobagem.

E néo é verdade.

(MACHADO, Alcantara. As cem melhores crénicas brasileiras. Rio de |
janeiro: Objetiva, 2007.) |

Acrdnica tem como tema:
A)a superioridade do Brasil diante do mundo.
B) a aceitagdo da superioridade brasileira pelos intelectuais.

[IENTENRIIGD CARGO 46: TECNICO EMAGRIMENSURA

Conforme o segundo paragrafo, s6 ndo é literatura:
A) Uso de adjetivos sonoros.

B) Grandiloquéncia textual.

C) Simplicidade vocabular.

D) Presengaderima.

Falhou a oposi¢édo de género em:
A) cavalheiro-amazonas.

B) poeta-poetisa.
C)orador-oradora.

D) mestigos-mesticas.

it

4
Coletivos séo substantivos comuns que, no singular, indica
pluralidade. A alternativa em que a palavra é coletivo de trechos

! literarios é:
- A)matizes.

B) antologia.
C)soneto.

o | D)escolas.
Escrevendo para a Franga o senhor escreve para um povo

mais ou menos cético que n&o costuma entusiasmar-se senao |
raramente, Devera entdo ser moderado nos elogios, mesmo |
com relagéo aos melhores escritores brasileiros.” (Remy de
Gourmont)

(=808
Certos aumentativos e diminutivos sdo empregados para

- exprimir carinho, afeto, séo os afetivos. As vezes, entretanto,
| exprimem desprezo, pouco caso, pejorativos, como em:
| A) palavreado.

B) cartinha.
C)lindeza.
D) coisinha.
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Néo esta correta apluralizagéo do vocabulo em:
A)oradores.

B) geniais.

C)aurisverdes.

D)oragtes.

Assinale a alternativa em que o vocabulo é sindnimo de Qualamédia aritmética?

"divindade”: ' A)B,5
A)raio. 'B)6,6
B) astro. ' C)7,25
C)orador. D)6,83
D)nume.

@ MATEMATi#A-E:R#"(ﬁiOCiNId' LI'SGICID:- Um agricultor deseja plantar mudas de agai no seu terreno
= conforme o desenho seguinte:

Uma UPA recém inaugurada dispde de 4 Médicos, 6 Enfermeiros | i

e 5 Técnicos de Enfermagem. De quantas maneiras seu Diretor | 11m 22m
pode escalar uma equipe de plantdo composta por 1 Médico, 2
Enfermeiros e 2 Técnicos de Enfermagem? Interpole 6 meios aritméticos entre 11m e 32m e calcule a
A)300  distancia padrao que as 8 mudas de agai devem ser plantadas (a
B)240 primeira a 11m da casa e a tltima a 32m).
C)600 A)3m
D)400 'B)4,2m
' C)36m
(Questio () ———— - RS

Uma indstria promove um processo de selegdo para candidatos | p

a vagas de Técnico de Informatica. A selegéo sera feita em 4 || Um Mercado vende dois tipos de feijdo P e R. Feita uma )
etapas: A, B, C e D. Quantas sequéncias de etapas podem ser || pesquisa sobre o consumo desses produtos durante o

ie)ziéneadas seaetapa A deve sera primeira? || més de Setembro, foram levantados os seguintes dados:
B)3 Produto P | R | PeR | Nenhum dos dois
C)9 | | N°de consumidores consultados | 350 | 280 | 80 50

D)4 ’

L Com base nessas informagdes responda as questdes 17 e 18;

>

e T R T R

Analise o grafico e responda as questées 13, 14 e 15. ) i (Questo}{
Um jovem tentando aprovagdo em um concurso obteve |
as notas registradas no grafico a seguir. E)u :g{t)a s pessoas foram consultadas?
5 A B) 600
9 pm—mm———— -9 C)710
. R ST ——— ' D)650
7 — - - e ——
| 6 b=l b= | (Questéo A i
: Sl et ety tel sy el bl Consultando aleatoriamente um dos entrevistados, qual a
{  probabilidade dele sé consumir o feijao R?
i A)1/6
: > 'B)1/4
A B C D E F - C)1/3
) ) D)2/3

- 24 operérios trabalhando durante 18 dias construiram 30 metros
- de uma ponte. Quantos operarios com a mesma capacidade de

Qualamoda? trabalho podem construir durante 24 dias, 50 metros da mesma

A)5

B)8 ponte?
) - A) 30 operarios.
8)3 - B)40 operarios.
) - C) 36 operarios.

D) 45 operarios.
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Por quanto devo vender um sitio que comprei por R$ 42.000,00
se desejo lucrar 15% sobre a compra?

A)R$45.000,00
B)R$46.200,00
C)R$48.300,00
D)R$42.000,00

Analisando os itens seguintes, que contém formulas do MS- |
Excel 2010, em sua configuragéo padrao, marque a alternativa
que tem como resultado o valor 10:

I- =5M10*10*2

Il- =10"SOMA(1;2)+MULT(2;5)

lll- =MEDIA(4;2)*4-SE(1;2;0)

A)Apenas | e ll estdo corretos.
B)Apenas |l esta correto.
C)Apenas Il e lll estdo corretos.
D)Apenas | e lll estéo corretos.

Um técnico administrativo digitou alguns nimeros em células de |
uma planilha do MS-Excel 2007 (configuragdo padrdo), de
acordo com a figura seguinte:

oA | B | ¢ | D |
i 32 10 22 15

2 ﬁ 10 13 66 50

= 5, 2 3 4 5

4 | 1 6 8 9
B [

Se ele digitar a formula =SE(MEDIA(A1:A4)>B4;D3+D4;B2*C4)
nacélula E5, o resultado sera:

A)10

B)14

Word 2010, em sua configuragdo padrdo, e digitou um trabalho |
importante para sua escola, porém, percebeu que faltava alinhar |
todo o seu texto para direita, para isso, ela usou o comando:
A)Ctrl + G.
B)Ctrl + O.
C)Ctrl+U.
D)Ctri+Q.

___________ \.y_\iﬁj
Sobre a tecla do logotipo Windows, no Microsoft Windows 10, em
sua configuragdo padréo, analise os itens a seguir:

I- R +Aira abrira central de agdes.
Il- A% +1ira abrir as configuragdes.
Il- 2% + T ira percorrer aplicativos na barra de tarefas.

Marque a alternativa correta.

A) Apenas | e |l estéo corretos.
B) Apenas |l e lll estéo corretos.
C)Apenas | e |l estdo corretos.
D) I, Il e lll estéo corretos.

EIETSRIED CARGO 46: TECNICO EM AGRIMENSURA

| (Questiio}”

-

{ www.cetapnet.com.br = *

i
=

Maria estd utilizando o Microsoft Edge, ao clicar na tecla
CTRL+U, executara qual comando?

A) Exibir os acompanhamentos dos downloads.

B)Atualizar a pagina web ativa.

C)Acessar ferramentas de Desenvolvedor.

- D) Exibir o histérico de paginas acessadas pelo navegador web.

() (isrtriavo wuniciio

(Questao}{74:y
Sobre a localizagdo do municipio de Tailandia, analise os itens a
seguire marque a alternativa correta;

I- Tailandia pertence a Mesorregido do Sudeste Paraense.

Il- © municipio de Tailandia faz fronteira com os Municipios de
Acarg, Ipixuna do Para, Tomé-Agl e Moju.

A)Oitem | esté errado e o item Il esté correto.

B)Ositens | e Il estéo corretos.

. C)Ositens | el estdo errados.

D)Qitem| esta correto e o item Il esta errado.

(QuestéioH

' No que tange aos aspectos culturais do municipio de Tailandia,

apenas néo se pode afirmar:

A) O Padroeiro de Tailandia é S&o Francisco de Assis.

B) A Festa do Caju € uma das manifestagdes da cultura popular
de Tailandia.

' C)Ha a cultura do rodeio no municipio de Tailandia.

D)AFesta de Sao Benedito é originaria de Tailandia.

(Questic
Pode-se afirmar que foi entre dois grandes projetos desenvolvi-
mentistas implantados na Amazénia na década de 1970 que
nasceu o municipio de Tailandia. Apenas n&o fazia parte desse
projeto:

A) Construgbes focadas no sul, sudeste e nordeste paraense,

' buscando conectar o Para.

. B)Aconstrugéo da PA-115 e daAlga Viaria.

| C)Aconstrugéo da maior Hidrelétrica do Brasil 4 época.

' D) A conexéo de estradas estaduais com a Transamazonica,
Eduarda esta aprendendo a utilizar as teclas de atalho do MS |

unindo-as com a Belém-Brasilia ao norte e sudeste do Estado.

Quais atividades econémicas remontam a época da colonizagéo

| dacidade de Tailandia?
| A)Apecudria e o extrativismo madeireiro.
| B)Apecuéria e a produgéo de soja.

C) O extrativismo madereiro e a produgéo de dendé.
D)Aprodugéo de dendé e de soja.

Com a com plantagéo de biomassa para a producéo de biodiesel
e extragdo de dleos, como passou a ser chamado o municipio de
Tailandia?

A) Capital Amazdnica da Bioenergia.

B)Agroplama.

C)Arco Verde.

D) Cidade Arco do Desmatamento.
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“Operadoras pedem leildo do 5G apenas em 2021.". (Fonte:
https://www.oliberal.com/ economia/operadoras-pedem-leilao-
do-5g-apenas-em-2021-1.209043). Analise as afirmativas
seguintes sobre o caso noticiado em Verdadeira (V) ou Falsa (F)
e marque a alternativa com a sequéncia correta:

I- As operadoras de telecomunicagdes Oi, Vivo e Tim
manifestaram na quinta-feira seu desejo de que o leildo da
internet de quinta geragao (5G) ocorra s6 mais adiante.

Il- O secretario executivo do Ministério da Ciéncia, Tecnologia,

As questdes sobre Atualidades foram elaboradas com
base em noticias acessadas no dia 02.11.2019.

J

~—( www.cetapnet.com.br )

“Manifestagéo de garimpeiros, na BR-155, termina apés mais de
' 72 horas de durag&o. Manifestantes pediram a presenga do vice-
presidente ou do ministro da Justica e Seguranga Publica.".
| (Fonte: https://www.oliberal.com/para/protesto-de-garimpeiros-

.| ha-br-155-passa-de-72-horas-de-duracao-1.208857). Sobre

' essa manifestagdo ocorrida no Para, apenas ndo se pode
afirmar:

A)Amanifestagéo ocorreu em BR no municipio de Paragominas.
B) A manifestagéo foi de garimpeiros e proprietarios de terras da
regido.

' C) As reclamagodes foram com as fiscalizagbes e punigdes do
' Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais
| Renovaveis (IBAMA).

D) Os manifestantes sé permitiram a passagem de ambuléncias
e pequenos veiculos de transporte de passageiros.

Inovagdes e Comunicagdes (MCTIC), Julio Semeghini (PSDB- |

SP), reiterou que a intengédo do governo é realizar o certame o
mais rapido possivel, em 2020.

A)1-V: 11V,
B)I-V; II-F.
C)I-F; 1I-V.
D)I-F; II-F.

Glitastin-

“Governo estuda reduzir corregdo de agdes trabalhistas pela
metade.”. (Fonte: https://www.oliberal.com/economia/governo-
estuda-reduzir-correcao-de-acoes-trabalhistas-pela-metade-
1.209075). Atualmente, qual indicador & utilizado?

A) IGP-M.

B) INPC.

C)IPCA-E.

D) Selic.

Questio)

“Policia enbontra 39 corpos dentro de caminhdo: 'tragédia

absoluta”. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/
mundo-noticias/538891/policia-diz-que-corpos-encon trados-
em-caminhao-sao-de-vietnamitas). Sobre o assunto noticiado
apenas nao se pode afirmar:

A) Os corpos foram encontrados pela policia britanica.

B) A policia acredita que sejam sirios todas as 39 pessoas
encontradas mortas.

C) O caminhao foi encontrado nas proximidades de Londres.

D) Duas pessoas foram presas sob suspeita de assassinato e
trafico humano.

(Questéo}{

|

(=) teaisiagho |

Utilize a Lei Municipal n.° 195/2007 (Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio de Taildndia) para
responder as questoes 36 e 37.

mbvirdmsiomenlas ‘.&:/

De acordo com o art. 6° considera-se como necessidade
- temporaria de excepcional interesse do Municipio, a contratag&o
' que vise a, exceto:
- A) combater surtos epidémicos.
- B) fazer recadastramento urbano.
- C)atender a situagdo de calamidade publica.

D) permitir a execugdo de servigos por profissional de notéria

Especializagéo, exceto estrangeiro.

-
Os Cargos Publicos, nos termos do art. 14, seréo considerados,
' quanto ao nivel e complexidade das respectivas atribuigdes,
- bem como, quanto a qualificagao exigida do servidor para o seu
- exercicio. O Cargo Técnico/Cientifico é aquele para cujo
-exercicio sera exigida habilitagdo em curso legalmente
. classificado e regulamentado com o nivel:
- A)fundamental.
' B) basico.
: C) médio.
: D)superior.

As questdes 38 e 39 devem ser respondidas de acordo

l

“Mais de 70 morrem em explosdo de comboio de trens no J[
Paquistdo.”. (Fonte: https:ﬂwww.diarioonline.com.brinoticiasf4]-

mundo-noticias/538711/mais-de-70-morrem-em-explosao-de-
comboio-de-trens-no-paquistao). Julgue os itens a seguir e ligzen g )
marque a alternativa correta: | (Quiestiio) @r
I-No total, trés comboios foram consumidos pelas chamas.

Il- A maioria dos passageiros eram peregrinos que iriam |

]

- Os érgéos da Prefeitura Municipal de Tailandia, diretamente

com a Lei Municipal n.® 288/2013.

participar de um dos principais encontros religiosos anuais do
Paquistéo.

lll- Botijoes de gas, utilizados por passageiros, pode ter sido uma
das causas do incéndio.

A)Apenas ositens | e |l estdo corretos.

B)Apenasositens Il e Ill estio corretos.

C)Apenas ositens | e lll estdo corretos.

D) Todos os itens estao corretos.

TN CARGO 46: TECNICO EM AGRIMENSURA

- subordinados ao Chefe do Poder Executivo, por linha de
- autoridade integral, da administrag&o direta estio agrupados em
- Orgéos. A Controladoria é classificada como:

A) Orgao Auxiliar.

B) Orgéo de Assessoramento.
. C) Orgao de Chefia.

' D) Orgéo de Integrago.

RA MUNICIPAL Gl
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Aatividade de promover a integrag&o e o relacionamento com as
bases politicas, a fim de inteirar-se dos anseios politicos e
sociais e dar conhecimento ao Chefe do Executivo Municipal
para as agdes que satisfagam as comunidades compete a:
A)Assessoria Parlamentar.

B) Chefiade Gabinete.

C) Procuradoria Juridica.

D)Auditoria.

(Questdo)

De acordo com a Lei Orgénica do Municipio de Tailandia/PA,
analise as assertivas seguintes em Verdadeira (V) ou Falsa (F) e
marque a alternativa correta. A criagéo, a incorporag&o, a fuséo
ou o desmembramento de distritos dar-se-a por lei municipal
especifica, atendidos alguns requisitos previstos no art. 16,
dentre eles:

I- populagéo da area objeto da medida proposta superior a mil
habitantes.

Il- centro urbano constituido com nimero de casas superior a
200 (duzentas).

A)I-F; -V,

B)I-F; lI-F.

C)1-V; 1I-V.

D)I-V; II-F.

informacdes cadastrais referentes aos iméveis rurais do pais,
seus titulares e, se for o caso, os conddminos e compossuidores:
A) Cadastro Nacional de Iméveis Rurais - CNIR.

B) Cadastro de Iméveis Rurais — CAFIR.

C) Certificado de Cadastro de Imével Rural—- CCIR.

D) Cadastro Ambiental Rural - CAR.

Assinale a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do texto seguinte:

“Devido as irregularidades da superficie terrestre, utilizam-se
modelos para a sua representagdo, mais simples, regulares e
geométricos e que mais se aproximam da forma real para efetuar
os célculos. Cada um destes modelos tem a sua aplicagéo, e
quanto mais complexa a figura empregada para a representagéo
da Terra, mais complexos serdo os calculos sobre esta
superficie. O modelo (...........) baseia-se no principio que em
diversas aplicagbes, como no caso da Astronomia, a Terra pode
ser considerada uma esfera, assim, um ponto pode ser
localizado sobre esta esfera através de coordenadas
denominadas latitude e longitude. O modelo (...........)  a figura
geométrica gerada pela rotagéo de uma semi-elipse (geratriz)
em torno de um de seus eixos definido por meio de dois
parémetros, os semi-eixos a (maior) e b (menor). O modelo
(...........), 0 que mais se aproxima da forma da Terra, € definido
como o nivel médio dos mares em repouso, prolongado através
dos continentes, uma superficie irregular e de dificil tratamento
matematico, representagdo esquematica da superficie fisica da
Terra. O modelo (...........), que considera a porgéo da Terra em
estudo como sendo plana, é a simplificacéo utilizada pela
Topografia, aproximagédo valida dentro de certos limites, que
facilita bastante os calculos topograficos.”

MITENITDIER (AP CARGO 46: TECNICO EM AGRIMENSURA

~
www.cetapnet.com.br

A) esférico, elipsoidal, geoidal, plano.
B) elipsoidal, geoidal, plano, esférico.
C) geoidal, plano, esférico, elipsoidal.
D) plano, esférico, elipsoidal, geoidal.

[Questio) 43

S&o técnicas de medigdo de diregdes horizontais:
A)Aparelho Orientado pelo Norte Geografico.
B)Aparelho orientado na Vante.

C) Medidas com repetig&o.

D) Deflex&o.

'Em se tratando de orientagéo, assinale a alternativa que
contempla todas as assertivas corretas.
|- O azimute de uma dirego é o angulo formado entre a
' meridiana de origem que contém os polos, magnéticos ou
geograficos, e a diregéo considerada, medido a partir do Norte,
' nos sentido horario e varia de 0° a 360°.
Il- Rumo & o maior &ngulo formado pela meridiana que
materializa o alinhamento Norte Sul e a diregdo considerada.
Varia de 0° a 90° sendo contado do Norte ou do Sul por leste e
oeste.
I1l- O norte magnético é o resultado do campo magnético gerado
pelo movimento do metal fundido do niicleo externo em torno do
nucleo metalico solido da Terra.

AL llelll.
'B)lell.
‘C)lelll.

D)llelll.

| (Questao)

| As dimensdes predominantes dos lotes agricolas localizados no
' Municipio de Tailandia, Estado do Para, apresentam 500m de
frente por 1.000m de fundos. Qual o tamanho da area em
hectares dos lotes que apresentam essas dimensdes?
A)0,5 hectares.
B) 5 hectares.
C) 50 hectares.
D) 500 hectares.

| Questio}-{

Considerando que uma Sesmaria de Mato correspondia a um
quarto da largura por um tergco do comprimento das medidas de
- uma Sesmaria de Campo e que a Sesmaria de Campo ocupava
as dimensdes de 6.600m por 19.800m, calcule a area em
hectares de uma Sesmaria de Mato:
' A)10.890 hectares.
| B) 1.089 hectares.
C) 108,9 hectares.
D) 10,89 hectares.
(Questéo
| Aavaliag&o de areas é uma atividade comum na Topografia. Por
exemplo, na compra e venda de iméveis rurais e urbanos, esta
informacé&o se reveste de grande importancia. O processo em
que a area a ser calculada é dividida em figuras geométricas,
como tridngulos, quadrados ou outras figuras, e a area final é
determinada pela somatéria de todas as areas das figuras
geomeétricas é denominado:
A) processos analiticos.
B) processo mecanico.
C) processo computacional.
D) processo grafico.
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Na escala do desenho de 1:200.000, o comprimento da baciado |
Rio Uriboca foi representada por uma linha de 36,8 cm. Assinale |
a alternativa que contém o comprimento total da bacia do
Uriboca.

A)73,60m

B)736m

C)7.360m

D) 73.600m

[Questio}-{{: ”"’"\ . _—

Qual a denommagéo atribuida ao angulo formado entre o
meridiano de origem (Greenwich) e o meridiano do ponto |
considerado, contado sobre o plano equatorial? |
A) Latitude geodésica.

B) Longitude geodésica.

C)Altitude geométrica.

D)Altitude elipsoidal.

O UTM é um sistema de coordenadas baseado no plano |
cartesiano (eixo x,y). Sobre o assunto, assinale a alternativa que
contempla todas as assertivas corretas:

I- Usa o metro (m) como unidade para medir distancias e'
determinar a posicéo de um objeto. |
II-Acompanha a curvatura da Terra

lli- Seus pares de coordenadas também s@o chamados de
coordenadas planas.

IV- O mesmo par de coordenadas pode se repetir nos 60 fusos |
diferentes. '

AL IelV.
B)1, llelll. -
C)Il, eV,
D)1, lle V.
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